
Rep.n.47120                                       Racc.n. 28280
VERBALE DI ASSEMBLEA

REPUBBLICA ITALIANA
L'anno duemilaventiquattro (2024) il giorno ventiquattro (24) del me-
se di aprile
In Roma, Via Ottavio Gasparri nn. 13/17, presso la sede della so-
cietà, al le ore undici (11,00).
Avanti a me Dottor Paolo Fenoaltea, Notaio in Roma, con stu dio in
Via Luigi Ca la mat ta n. 2, iscrit to pres so il Collegio Notarile dei Di-
stretti Riuniti di Roma, Velletri e Ci vi ta vec chia

è presente
- Ing. CUCCIA Paolo, nato a Roma (RM) il 14 settembre 1953, do-
miciliato per la carica ove appresso, il quale in ter viene al pre sente
at to nel la sua qua li tà di Presidente del Consiglio di Amministrazione
e le ga le rap pre sen tante della "GAMBERO ROS SO S.p.a.", con se-
de in Roma (RM), Via Ottavio Gasparri n. 13/17, co di ce fi scale e nu-
me ro di iscri zio ne nel Re gi stro del le Impre se di Ro ma 06051141007,
capi tale so ciale Euro 10.322.155,00 in tera mente ver sato, iscritta
con il nu mero REA 948646.
Detto comparente, della cui identità personale io Notaio sono cer to, 
con il pre sente atto mi richiede di re digere il verbale dell'assemblea
ordinaria e straordinaria dei soci del la predetta so cie tà, convocata in
prima adunanza in questo luo go, giorno ed ora per di scu tere e de li-
bera re sul seguen te:

ORDINE DEL GIORNO DI PARTE ORDINARIA:
1. Approvazione del Bilancio Consolidato e del Bilancio di Esercizio
al 31 dicembre 2023 corredato dalla relazione del Consiglio di Am-
ministrazione; relazioni degli organi di controllo; deliberazioni ine-
renti e conseguenti.
2. Nomina del Collegio Sindacale per gli esercizi 2024, 2025 e 2026.
3. Determinazione della retribuzione del Collegio Sindacale; delibe-
razioni inerenti e conseguenti.

ORDINE DEL GIORNO DI PARTE STRAORDINARIA:
1. Modifiche statuto sociale.
Ai sensi dell'art. 19) dello Statuto sociale, assume la presidenza del-
l'Assemblea, il comparente l'Ing. Paolo CUCCIA, in qualità di Pre si-
den te del Con siglio di Amministrazione, il quale constatato e fatto
con sta ta re che:
- l'avviso di convocazione dell'Assemblea è stato pubblica to sul quo-
tidiano MF - Milano Finanza in data 9 aprile 2024, alla pagina 14,
non ché in pari data sul sito internet della Società "Gambero Rosso
S.p.A." www.gamberorosso.it, nonchè diffuso al mercato;
- l'Assemblea si tiene in prima convocazione;
- avuto riguardo alle disposizioni dell'art. 106 del Decreto Legge n.
18/2020 convertito dalla Legge n. 27/2020, come da ultimo proroga-
to per effetto della Legge 24 febbraio 2023 n. 14, la Società ha deci-
so di avvalersi della facoltà di prevedere che l'intervento dei Soci in
Assemblea avvenga esclusivamente tramite il Rappresen tante Desi-
gnato ai sensi dell'art. 135-undecies del D.lgs. n. 58/98 ("TUF"), sen-
za partecipazione fisica degli stessi, con possibilità di conferire al

.



medesimo anche deleghe o sub-deleghe ai sensi dell'ar ticolo
135-novies del TUF, in deroga all'art. 135-undecies, comma 4, del
medesimo decreto; a tal al fine, la Società ha individuato, quale
Rappresentante Designato, ai sensi dell'art. 135-undecies del TUF,
la Dott.ssa Aleksandra Strach - Investor Relator di Gambero Rosso
S.p.A., che è pre sente in As semblea;
- oltre a sé medesimo, quale Presidente del Consiglio di Ammini stra-
zio ne, è pre sente presso il luogo fisico dell'adunanza l'Ammini strato-
re Delegato Dr. Carlo Spallanzani; e sono colle gati in video con fe-
renza i Consiglieri:
- Filippo Colombetti;
- Fulvio Di Domenico;
- Giorgio Luigi Guatri;
- Diletta Livi;
- Fioranna Negri;
- Lorenzo Riggi;
- per il Col legio Sindacale sono pre senti collegati in vi deo conferenza
il Presidente Dr. Mario Medici, il dott. Angelo Michele Ciniglio sinda-
co effettivo ed il Dott. Ro ber to Conti, sin da co ef fettivo;
- il capitale sociale ammonta ad Euro 10.322.155,00 (dieci milioni-
trecentoventiduecentocinquantacinque) interamente sotto scritto e
versato, suddiviso in numero 14.449.000 (quattordicimilioni quattro-
centoquarantanovemila) azioni prive del valore nominale espresso;
- al momento della costituzione dell'Assemblea, sono rego larmente
rappresentate, in proprio o per delega, complessive numero
9.058.950 (novemilionicinquantottomilanovecentocinquanta) azioni,
pari al 62,70% (sessantadue virgola settanta per cento) del ca pitale
sociale;
- secondo le risultanze della Società e le comunicazioni ri cevute, i
soggetti che partecipano all'Assemblea detentori, diretta mente o in-
direttamente, di una partecipazione pari o superiore al 5% (cinque
per cento) del capi tale sociale sono i seguenti:
1) Class Editori S.p.A., titolare di n. 8.838.950 azioni, pari al 61,17%
del capitale sociale;
- risultano espletate le formalità e depositi della documen tazione
prevista dalle norme di legge e di regolamento in relazione all'ordine
del giorno, ivi inclusi gli adempimenti informativi nei con fronti del
pubblico ed il gestore del mercato;
- nella documentazione messa a disposizione dei parteci panti all'As-
semblea e pubblicata sul sito della Società nonchè diffusa al merca-
to sono rin ve ni bili i do cu menti pertinenti all'ordine del giorno dell'o-
dier na As sem blea, ed in particolare:
-- il fascicolo di bilancio di esercizio e consolidato di gruppo al 31 di-
cembre 2023, corredati dalle relative relazioni accompagna torie;
-- la lista dei candidati al Collegio Sindacale e le re la ti ve pro po ste
dei Soci così come pervenute alla Socie tà;
- che in assenza di segnalazioni, a seguito dell'invito for mulato da sé
medesimo, in qualità di Presidente, non vi è alcuna ca renza di legit-
timazione al voto ai sensi della disciplina vigente e che pertanto non
vi sono situazioni di esclusione dal diritto di voto;
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- avendo comunicato ai partecipanti che: (i) è stata effet tuata la veri-
fica della rispondenza delle deleghe di voto a norma del l'art. 2372
del Codice Civile e dello statuto sociale; (ii) la Società non dispone
attualmente di azioni proprie; e (iii) ai sensi della normativa applica-
bile in materia di privacy, i dati personali degli Azionisti e de gli aventi
diritto al voto ed acquisiti dalla Società ai fini della parteci pazione al-
l'Assemblea saranno trattati, anche mediante strumenti in formatici,
per finalità strettamente connesse all'esecuzione degli adempimenti
assembleari e societari, e comunque in modo da ga rantire la sicu-
rezza e la riservatezza, nonché ricordando che l'inte ressato può
chiedere tra l'altro aggiornamenti e rettifiche dei dati personali;
accertata l'identità e la legittimazione dei partecipanti 

dichiara
l'Assemblea regolarmente costituita in prima convocazione e idonea
a deliberare sugli argomenti all'ordine del giorno di parte ordinaria.
Ai sensi dell'articolo 19 dello statuto il Presidente propone quindi di
designare il sottoscritto Notaio rogante, pre sen te di per so na pres so
il luogo fisico dell'adunanza, a svolgere le fun zioni di Se gre tario del-
l'odierna Assemblea.
In assenza di voti contrari e astenuti espressi dal Rappresentante
Designato, il Presidente invita quindi, con il consenso unanime del-
l'Assemblea, a fungere da Segretario e a procedere alla verbalizza-
zione, il sottoscritto Notaio rogante, che ac cet ta.
Il Presidente informa, altresì, gli intervenuti:
- che l'elenco nominativo dei partecipanti, in proprio o per delega,
contenente il numero delle azioni da ciascuno rappresenta te, l'indi-
cazione degli eventuali Soci deleganti, nonché degli even tuali sog-
getti votanti in qualità di creditori pignoratizi, riportatori e usufruttuari,
viene allegato al presente verbale sub "A", unitamente al foglio pre-
senze degli amministratori e dei sindaci;
- che la sintesi degli eventuali interventi con l'indicazione nominativa
degli intervenuti, delle risposte fornite e delle eventuali dichiarazioni
a commento saranno riportate nel verbale dell'adunan za;
- che i nominativi dei soggetti che esprimeranno voto con trario, si
asterranno o non parteciperanno ad una votazione e il rela tivo nu-
mero di azioni possedute, saranno riportati nel verbale as sembleare.
Il Presidente, dandone lettura, constata che l'Assemblea Ordinaria è
stata convocata con il seguente

ORDINE DEL GIORNO DI PARTE ORDINARIA:
1. Approvazione del Bilancio Consolidato e del Bilancio di Esercizio
al 31 dicembre 2023 corredato dalla relazione del Consiglio di Am-
ministrazione; relazioni degli organi di controllo; deliberazioni ine-
renti e conseguenti.
2. Nomina del Collegio Sindacale per gli esercizi 2024, 2025 e 2026.
3. Determinazione della retribuzione del Collegio Sindacale; delibe-
razioni inerenti e conseguenti.
In evasione del primo punto all'ordine del giorno (Approvazione del
Bilancio Consolidato e del Bilancio di Esercizio al 31 dicembre 2023
corredato dalla relazione del Consiglio di Amministrazione; Relazioni
degli organi di controllo; deliberazioni inerenti e conseguenti) il Pre-

.



sidente invita gli intervenuti a prendere visione: (i) del bilancio di
esercizio e consolidato di Gambero Rosso, completi di stato patri-
moniale, conto economico, rendiconto finanziario e nota integrativa
e relativi allegati, ivi incluse le relazioni del Consiglio di Amministra-
zione, del Collegio Sindacale e del giudizio della Società di Revisio-
ne, già depositati, a norma di regolamento, presso la sede sociale e
pubblicati sul sito internet della Società, nonchè diffusa al mercato,
che si al le ga no in uni co in serto al presente verbale sotto la lettera
"B".
Il Presidente, constatato il consenso unanime degli Azionisti presen-
ti, omette quindi la lettura integrale della documentazione sopra illu-
strata, avendone del resto gli Azionisti già potuto prendere visione
con anticipo rispetto all'odierna Assemblea, rinviando più specifica-
mente ai contenuti della relazione sulla ge stione ed alla relativa pro-
posta di destinazione dell'utile di esercizio.
Con riferimento al risultato di esercizio, il Presidente rammenta poi
che la proposta dell'Organo Amministrativo è di destinare l'utile netto
dell'esercizio 2023, pari ad Euro 838.831,79 (ottocentotrentottomi-
laottocentotrentuno virgola settantanove) come segue:
- a riserva legale Euro 41.941,59 (quarantunomilanovecentoquaran-
tuno virgola cinquantanove) (pari al 5%);
- a utile a nuovo Euro 796.890,20 (settecentonovantaseimilaottocen-
tonovanta virgola venti).
Terminata l'illustrazione e prima di passare alla proposta di delibera-
zione ed alla discussione, il Presidente precisa quindi agli intervenuti
che la società di revisione Audirevi S.p.A. ha emesso una relazione
senza rilievi, sia con riferimento al bilancio civilistico che consolidato.
Il Presidente passa quindi la parola al Presidente del Collegio Sinda-
cale che  dà per letta la relazione del Collegio, rinviando alle relative
conclusioni.
Il Presidente dà quindi lettura della proposta di deliberazione invitan-
do gli Azionisti a votare, quanto segue:

- PROPOSTA DI DELIBERAZIONE -
"L'Assemblea Ordinaria di Gambero Rosso S.p.A.,
- udita l'esposizione del Presidente,
- esaminati il progetto di bilancio di esercizio e il bilancio consolidato
di gruppo al 31 dicembre 2023 e la relazione sulla gestione,
- preso atto delle relazioni del Collegio Sindacale e della Società di
Revisione,
- preso atto della relazione illustrativa del Consiglio di Amministra-
zione,

delibera
- di approvare il bilancio di esercizio al 31 dicembre 2023 composto
dallo stato patrimoniale, conto economico, rendiconto fi nanziario e
nota integrativa e corredato dalla relazione sulla gestio ne, prenden-
do atto delle relazioni del Collegio Sindacale e della So cietà di Revi-
sione, nonché della relativa documentazione accesso ria;
- di destinare l'utile netto di esercizio 2023 pari ad Euro 838.831,79
(ottocentotrentottomilaottocentotrentuno virgola settantano ve) co me
segue:
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- a riserva legale Euro 41.941,59 (quarantunomilanovecentoquaran-
tuno virgola cinquantanove) (pari al 5%);
- a utile a nuovo Euro 796.890,20 (settecentonovantaseimilaottocen-
tonovanta virgola venti);
- di prendere atto del bilancio consolidato di gruppo al 31 dicembre
2023 e relativa documentazione accessoria;
- di dare mandato al Presidente del Consiglio di Ammini strazione,
con facoltà di sub-delega a terzi anche esterni al Consi glio, di prov-
vedere a tutti gli adempimenti e formalità di comunicazio ne, deposi to
e pubblicazione inerenti a quanto sopra deliberato, ai sensi della
normativa applicabile."
Il Presidente mette quindi in votazione la proposta.
Interviene il Rappresentante designato che dichiara che risultano
presenti alla votazione, per delega, n. 2 (due) soggetti:
- Class Editori S.p.A., portatore di n. 8.838.950 (ottomilioniottocento-
trentottomilanovecentocinquanta) azioni, pari al 61,17% (sessantuno
virgola diciassette per cento) del capi tale sociale, che ha espresso
istruzione di voto fa vorevole alle pro poste presen tate dal Consiglio; 
- Luigi Salerno portatore di n. 220.000 (duecentoventimila) azioni,
pari al 1,52% (uno virgola cinquantadue per cento) del capi tale so-
ciale, che ha espresso istruzione di voto favo revole alle pro poste
presentate dal Consiglio.
Il Presidente dichiara quindi che l'assemblea ha approvato al l'u na ni-
mi tà le pro po ste sul bilancio di esercizio al 31 dicembre 2023 e sulla
de sti na zione dell'u tile e sul bilancio consolidato, senza asten sioni,
co me specifi cato nell'al legato elenco.
Passando alla discussione del secondo e terzo punto all'Ordine del
giorno (2. Nomina del Collegio Sindacale per gli esercizi 2024, 2025
e 2026; 3. Determinazione della retribuzione del Collegio Sindacale;
delibe razioni inerenti e conseguenti.) della parte ordinaria, il Presi-
dente informa i presenti che con l'ap pro va zio ne del bilancio al 31 di-
cembre 2023 scade il Collegio Sin da ca le; ai sensi dell'art. 33 dello
Statuto sociale il Collegio Sinda cale è nomi nato dal l'Assemblea sul-
la base di liste presentate dagli Azio nisti se condo la procedura det-
tagliatamente indicata nello stes so art. 33 dello Statu to e nell'avviso
di convocazione. Entro il termi ne di legge (7 giorni prima di quello
fissato per l'assemblea in prima con vocazio ne e così entro il 17 apri-
le 2023) è stata presentata una so la lista da parte del l'Azionista
Class Editori S.p.A., che si allega al presente verbale sotto la lettera
"C".
Il Presidente dell'Assemblea dichiara che la lista presentata per la
nomina dei componenti dell'Organo di controllo è corredata dalle di-
chiarazioni e dalla documentazione richiesta (dichiarazione con la
quale ciascun candidato accetta la propria candidatura e attesta l'in-
sussistenza di cause di ineleggibilità e di incompatibilità, nonché che
sia in possesso dei requisiti di professionalità, onorabilità e di legge
ed unisce un curriculum vitae riguardante le caratteristiche personali
e professionali con l'indicazione degli incarichi di amministrazione ri-
coperti in altre società e della documentazione comprovante il diritto
del summenzionato Azionista a partecipare all'Assemblea) e precisa

.



che: per la nomina del nuovo Organo di controllo il suddetto Azioni-
sta ha presentato (tenuto conto di quanto sopra precisato) la se-
guente li sta:
Sezione n. 1 - Sindaci effettivi:
1. Mario Medici
2. Roberto Conti
3. Francesco Alabiso
Sezione n. 2 - Sindaci supplenti:
1. Andrea Paolo Valentino
2. Pasquale Verdirosa
Il Presidente dell'Assemblea passa la parola al Rappresentante De-
signato affinché si pronunci sul punto in delibera. 
La Dott.ssa Aleksandra Strach presa la parola, dichiara che so no
pre senti, per de le ga, n. 2 (due) sog get ti:
- Class Editori S.p.A., portatore di n. 8.838.950 (ottomilioniottocento-
trentottomilanovecentocinquanta) azioni, pari al 61,17% (sessantuno
virgola diciassette per cento) del capi tale sociale che ha espresso
istruzione di voto fa vorevole alla lista pre sentata.
- Luigi Salerno portatore di n. 220.000 (duecentoventimila) azioni,
pari al 1,52% (uno virgola cinquantadue per cento) del capi tale so-
ciale che ha espresso istruzione di voto favo revole al la lista presen-
tata.
Il Presidente dichiara quindi che la lista presentata dall'Azionista
Class Editori S.p.A esprime:
- la determinazione del numero dei componenti dell'Orga no di con-
trollo in 3 sindaci effettivi e 2 supplenti;
- la nomina quali componenti dell'Organo di controllo dei Signori: 
Sindaci effettivi:
- Mario Medici, in qualità di Presidente
- Roberto Conti
- Francesco Alabiso
Sindaci supplenti:
- Andrea Paolo Valentino
- Pasquale Verdirosa
- la determinazione del compenso dei membri del Collegio Sindaca-
le, in continuità con i precedenti esercizi, nella quota annuale lorda
di Eu ro 8.000 (ottomila) per il Presidente e di Euro 6.000 (seimila)
per i Sinda ci ef fettivi.
La proposta risulta approvata all'unanimità dei presenti.
Pertanto, dichiara ed attesta che la proposta di deliberazione di cui
è stata data lettura è stata approvata e che l'Assemblea, all'unanimi-
tà dei presenti 

delibera
- di nominare, fino all'approvazione del bi lancio al 31 dicembre 2026
un Collegio Sindacale rappresentato da:
- Presidente del Collegio Sindacale: Dr. MEDICI Mario, nato a Val-
derice (TP) il 28 aprile 1965,domiciliato per la carica a Milano (MI),
Piaz za Er ne sto De An geli n. 3, codice fiscale MDC MRA 65D28
G319Z, iscrit to al l'Albo Unico dei Revisori Contabili e al Registro dei
Revisori Le gali domici liato per la carica presso Via A. Trivulzio 1,

.



cap 20146 Mi lano;
- Sindaco Effettivo: Dr. CONTI Roberto, nato a Roma (RM) il 6 lu glio
1949, domiciliato per la carica in Roma (RM), Via Me so po ta mia n.
21, co dice fi scale CNT RRT 49L06 H501D, iscrit to al l'Albo Unico dei
Re visori Contabi li n. 15727 del 21/04/1995 rila sciata dal l'Ente Mini-
stro di Giustizia; 
- Sindaco Effettivo: Dr. ALABISO Francesco, nato a Gela (CL) il 21
ottobre 1973, domiciliato per la ca rica in Garbagnate Mila ne se (MI),
Via Leo nar do Da Vinci n. 9, codi ce fiscale LBS FNC 73R21 D960B,
iscritto al re gi stro dei Re visori Con tabili n. 136805 con decreto 19
luglio 2005, pubblicato in G.U. n. 60 del 29 lu glio 2005, iscritto al-
l'Albo dei Dot tori Commercia listi e de gli Esperti Con tabili di Milano al
n. 6412;
- Sindaco Supplente: Dr. VALENTINO Andrea Paolo, nato a Nardo'
(LE) il 1 ottobre 1975, domiciliato per la carica a Copertino (LE), Via
Tren to n. 42, co dice fi scale VLN NRP 75R01 F842K, iscritto al Re-
gistro dei Re visori Contabili e all'Albo dei Dottori Com mercialisti e
degli Esperti Conta bili per la circoscrizione del Tribunale di Lecce
sezione A, do miciliato per la carica in Via Te lesio, 18 cap 20145 Mi-
lano;
- Sindaco Supplente: Dr. VERDIROSA Pasquale, nato a Melfi (PZ) il
17 dicembre 1991, domiciliato per la carica in Milano (MI), Via Maf-
feo Ba ga rotti n. 40, codice fiscale VRD PQL 91T17 F104E,
 iscritto al l'Ordine dei Dottori Commercialisti per la circoscrizio ne del
Tribunale di Milano al n.11140;
- di determinare il compenso dei membri del Collegio Sinda cale nel-
la quota annuale lorda di Euro 8.000 (ottomila) per il Presidente e di
Eu ro 6.000 (seimila) per i Sinda ci effettivi.
Esaurita la trattazione degli argomenti di parte ordinaria posta all'or-
dine del giorno e passando alla trattazione dell'unico argomento al-
l'or dine del giorno di parte straordinaria: (1. Modifiche Statuto socia-
le.) il Pre si den te fa ri feri mento alla relazione all'uopo predisposta dal
Con si glio di Amministrazione,  che si allega al presente verbale sot-
to la lettera "D" per formarne parte integrante e sostanziale, nella
quale sono illustrate le motivazioni del le sin gole modifiche pro poste,
riguardanti in particolare i seguenti ar ti coli dello statuto:
7 - Azioni;
12 - Disposizioni in materia di offerta pub blica di acquisto; 
13 - Ob blighi di informazioni in relazione alle parte cipazioni rilevanti;
15 - Compe tenze dell'assemblea ordinaria; 
18 - Intervento all'Assemblea;
quali esposte nelle tabelle riportate nella detta Relazione, re canti
nella co lonna di sinistra il testo oggi vi gente e nella colonna di destra
il testo di cui si propone l'approvazio ne.
Il Presidente pertanto invita l'assemblea ad assumere le seguenti
deliberazioni.
"L'Assemblea degli Azionisti in sede straordinaria
Vista la relazione del Consiglio di Amministrazione elaborata su que-
sto punto all'ordine del giorno

delibera
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- di approvare le modifiche degli articoli 7. Azioni; 12 . Disposizioni in
materia di offerta pubblica di acquisto; 13. Obblighi di informazio ni in
relazione alla partecipazioni rilevanti; 15. Competenze dell'Assem-
blea ordinaria e 18 - Intervento all'Assemblea dello Statuto so ciale,
cosi come formulate nella colonna destra delle tabelle riporta te nella
Relazione del Consiglio di Amministrazione;
- di conferire al Consiglio di Amministrazione e per esso al Presiden-
te del Consiglio di Amministrazione e all'Amministratore Delegato
ogni piu ampio potere affinchè, anche disgiuntamente tra loro o tra-
mite procuratori sociali e/o legali rappresentanti della Società, dia no
esecuzione alle presenti deliberazioni, con facoltà di apporvi le mo-
difiche o inte grazioni che venissero eventualmente richieste in sede
di iscrizione delle stesse nel Registro delle imprese o che comunque
fossero al trimenti richieste da altre Autorità competenti o che fosse-
ro altrimen ti necessarie per il rilascio di tutte le eventuali approvazio-
ni di legge, e provvedendo in genere a tutto quanto sia richiesto per
la completa attuazione della stessa con ogni poter al tal fine neces-
sario, utile e opportuno, nessuno escluso o eccettuato."
Prende la parola il Presidente del Collegio sindacale dott. Mario Me-
dici che a nome dello stesso esprime parere favorevole alle propo-
ste deliberazioni, ravvisandone la opportunità. 
Il Presidente mette quindi in votazione la proposta.
Interviene il Rappresentante designato Dott.ssa Aleksandra Strach
che dichiara che risultano presenti alla votazione per delega, n. 2
(due)  soggetti:
- Class Editori S.p.A., portatore di n. 8.838.950 (ottomilioniottocento-
trentottomilanovecentocinquanta) azioni, pari al 61,17% (sessantuno
virgola diciassette per cento) del capi tale sociale, che ha espresso
istruzione di voto fa vorevole alle pro poste presen tate dal Consiglio; 
- Luigi Salerno portatore di n. 220.000 (duecentoventimila) azioni,
pari al 1,52% (uno virgola cinquantadue per cento) del capi tale so-
ciale, che ha espresso istruzione di voto favo revole alle pro poste
presentate dal Consiglio.
Il Presidente dichiara quindi che l'assemblea ha approvato al l'u na ni-
mi tà le pro po ste di modifica statutaria sopra esposte.
Il Presidente infine ringrazia il dott. Angelo Michele Ciniglio, membro
uscente del Collegio Sindacale, per il lavoro svolto.
Vie ne allegato al pre sente at to sot to la lette ra " E " il nuovo testo
del lo statuto sociale, ag giornato con le sole modifiche di cui so pra.
L'assemblea conferisce, infine, al Presidente i po te ri ne ces sari per
apportare al pre sente verbale ed allo sta tu to al le ga to le eventua li
mo difiche, soppressioni od aggiunte che fos sero ri chie ste dalle Au-
torità competenti al fine dell'iscrizione nel Re gi stro del le Imprese,
qualora venisse esperita la procedura di cui all'art. 2436 C.C..
Null'altro essendovi da deliberare e nessuno avendo chiesto la paro-
la, il Presidente di chia ra sciolta l'assemblea anche in sede straordi-
naria alle ore undici e venticinque minuti (11,25).
Il comparente mi esonera dalla lettura degli allegati, dichiarando di
averne esatta co no scen za.
Del presente atto, scritto da persona di mia fiducia con mezzo elet-
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tronico e completa to a mano da me No taio e da per so na di mia fi du-
cia, su cir ca diciassette pagine di cinque fo gli, io No taio ne ho da to
let tu ra, in assem blea, al com pa rente che lo approva e lo sot to scrive
al le ore undici e venticinque minuti (11,25).     
 F.to Paolo Cuccia
        Paolo Fenoaltea Notaio
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Allegato "E" al n. 28280 di Raccolta
STATUTO SOCIALE

Articolo 1 - Denominazione
È costituita una società per azioni denominata: "Gambero Rosso
S.p.A." (la "Società").
Articolo 2 - Sede
La Società ha sede legale nel comune di Roma (RM) all'indirizzo ri-
sultate dal Registro delle Imprese.
Il Consiglio di Amministrazione ha la facoltà di istituire e/o sopprime-
re sedi secondarie, succursali, agenzie, rappresentanze, uffici am-
ministrativi nonché di trasferire la sede sociale nel territorio naziona-
le.
La sede sociale può essere trasferita all'estero con delibera dell'as-
semblea straordinaria dei soci.
Articolo 3 - Oggetto
La Società ha per oggetto, sotto l'osservanza delle norme di legge,
le seguenti attività:
- l'attività editoriale in genere finalizzata alla ideazione, realizzazio-
ne, produzione, pubblicazione, diffu sione, distribuzione e vendita,
anche per corrispondenza ed a mezzo di qualsiasi sistema attuale e
fu turo sia in Italia che all'estero, in proprio o per conto di altri, di ser-
vizi pubblicazioni, e prodotti editoriali di ogni tipo realizzati su qual-
siasi supporto, inventato o da inventare;
- l'ideazione, la produzione e la commercializzazione in Italia e all'e-
stero, anche per corrispondenza e/o tramite catalogo e/o commercio
elettronico, l'importazione e l'esportazione di prodotti, esclusa sem-
pre ogni forma di intermediazione;
- l'ideazione, la realizzazione e la gestione di canali televisivi in Italia
e all'estero;
- l'ideazione, la produzione, la distribuzione, l'organizzazione, la
sponsorizzazione e la commercializza zione nazionale ed internazio-
nale di programmi, di formati, di spettacoli cinematografici, radiofoni-
ci, di scografici, teatrali, di film e telefilm e di audiovisivi in genere, di
qualsiasi formato e durata e di ogni al tro congegno sonoro, visivo ed
audiovisivo, attualmente conosciuto o che verrà inventato in futuro,
nonché di spettacoli e manifestazioni artistiche, culturali e ricreative;
- la gestione in proprio e la conduzione di locali e ritrovi artistici e per
il divertimento in genere nonché l'attività di somministrazione di cibi
e bevande e la vendita di prodotti;
- la formazione professionale attraverso corsi in Italia e all'estero;
- l'ideazione e l'organizzazione di manifestazioni ed eventi;
- la gestione diretta e/o per conto di terzi di stand promozionali e/o
commerciali in occasione di eventi culturali, ricreativi, fieristici od al-
tro ed anche l'allestimento e la gestione di studi televisivi in Italia e
al l'estero;
- l'acquisizione di pubblicità per pubblicazioni in genere, periodici,
emittenti radiofoniche e televisive, web e l'attività di promozione,
sponsorizzazione e propaganda, anche per conto terzi, da esercita-
re an che per corrispondenza e/o a domicilio o per altri mezzi che
verranno ritenuti opportuni.
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La Società potrà, altresì, richiedere, ottenere, acquistare, vendere in
proprio e/o gestire brevetti, mar chi, diritti d'autore, così come potrà
ricevere o concedere licenze e/o concessioni d'uso per i diritti ac-
quisiti; ed, inoltre, gestire, sfruttare e trasferire tecnologie, brevetti,
marchi, diritti d'autore e know-how in tutti i paesi del mondo.
La Società, al fine del raggiungimento degli scopi sociali e quindi in
via meramente strumentale, potrà - in misura non prevalente e sen-
za che tale attività sia esercitata nei confronti del pubblico ed esclu-
sa ogni forma di collocamento presso terzi, assumere partecipazioni
ed interessenze in altre società o im prese costituite o costituende,
aventi scopo analogo, connesso od affine al proprio e potrà, sempre
in via non prevalente e non nei confronti del pubblico, prestare fi-
dejussioni a garanzia di obbligazioni as sunte anche da terzi come
potrà contrarre mutui o più in generale ricorrere a qualsiasi forma di
finan ziamento concedendo le proprie garanzie anche immobiliari,
compiendo anche qualsiasi altra opera zione mobiliare, immobiliare,
commerciale, industriale, finanziaria, di investimento, bancaria - nei
limiti e nel rispetto delle normative di cui al Decreto Legislativo del 1
settembre 1993 n. 385 e sue successi ve modificazioni ed integrazio-
ni - ed ipotecaria che sarà ritenuta utile e necessaria al consegui-
mento dello scopo sociale.
Articolo 4 - Durata
La durata della società è stabilita sino al 31 dicembre 2050 (trentuno
dicembre duemilacinquanta), e potrà essere prorogata o sciolta anti-
cipatamente con delibera dell'Assemblea degli Azionisti.
Articolo 5 - Domicilio
Il domicilio dei soci, degli amministratori, dei sindaci e del revisore,
per i loro rapporti con la Società, è quello che risulta dai libri sociali.
Articolo 6 - Capitale sociale
Il capitale sociale ammonta ad Euro 10.322.155,00 (diecimilionitre-
centoventiduemilacentocinquanta cinque virgola zero zero) ed è sud-
diviso in n. 14.449.000 (quattordicimilioniquattrocentoquarantanove-
mila) azioni senza indicazione del valore nominale.
Il capitale può essere aumentato con l'emissione di nuove azioni,
anche di categorie speciali, median te delibera dell'assemblea straor-
dinaria, che determinerà i privilegi e diritti spettanti a tali azioni nei li-
miti consentiti dalla legge. Il capitale può inoltre essere aumentato
mediante conferimenti in natura, osservando le disposizioni di legge.
Articolo 7 - Azioni
Le azioni sono nominative, indivisibili e liberamente trasferibili per
atto tra vivi o successione mortis causa. Ciascuna azione dà diritto
ad un voto. Il caso di comproprietà è regolato dalla legge.
Le azioni sono sottoposte al regime di dematerializzazione ai sensi
della normativa vigente e immesse nel sistema di gestione accentra-
ta degli strumenti finanziari di cui agli articoli 83-bis e seguenti del D.
Lgs.del 24 febbraio 1998, n. 58 (il "TUF").
Il possesso anche di una sola azione costituisce di per sé sola ade-
sione al presente Statuto ed alle deliberazioni prese dall'Assemblea
degli Azionisti in conformità della legge e dello Statuto.
Le azioni possono costituire oggetto di ammissione alla negoziazio-
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ne su mercati regolamentati e su si stemi multilaterali di negoziazio-
ne ai sensi della normativa vigente, con particolare riguar do al siste-
ma multilaterale di negoziazione denominato Euronext Growth Mila n
gestito e organiz zato da Bor sa Ita liana S.p.A..
 Articolo 8 - Strumenti finanziari
La Società, con delibera da assumersi da parte dell'Assemblea
straordinaria con le maggioranze di legge, può emettere strumenti fi-
nanziari forniti di diritti patrimoniali o anche di diritti amministrativi,
escluso il diritto di voto nell'Assemblea generale degli azionisti.
Articolo 9 - Obbligazioni
La società può emettere obbligazioni, anche convertibili, o warrant
nel rispetto delle disposizioni di leg ge. La competenza per l'emissio-
ne di obbligazioni non convertibili è attribuita al Consiglio di Ammini-
strazione.
L'Assemblea può attribuire agli amministratori la facoltà di emettere
obbligazioni convertibili a norma dell'art. 2420-ter del Codice Civile.
Articolo 10 - Finanziamenti e conferimenti
La Società potrà acquisire dai soci versamenti e finanziamenti a tito-
lo oneroso o gratuito, con o senza obbligo di rimborso, nel rispetto
delle normative vigenti, con particolare riferimento a quelle che rego-
la no la raccolta di risparmio tra il pubblico.
I conferimenti dei soci possono avere ad oggetto somme di denaro,
beni in natura o crediti, secondo le deliberazioni dell'Assemblea.
Articolo 11 - Recesso
I soci hanno diritto di recedere nei casi e con gli effetti previsti dalla
legge.
Non spetta tuttavia il diritto di recesso in caso di proroga del termine
di durata della società o di intro duzione di limiti alla circolazione del-
le azioni.
Articolo 12 - Disposizioni in materia di offerta pubblica di acquisto
A partire dal momento in cui le azioni emesse dalla Società sono
ammesse alle negoziazioni su EGM, si rendono applica bili per ri-
chiamo volontario ed in quanto compatibili le disposizioni in materia
di offerta pubblica di acquisto e di scambio obbligatoria rela tive alle
società quotate di cui al D.lgs. 24 febbraio 1998, n. 58 (qui di segui-
to, "TUF") ed ai regolamenti Consob di attuazione (qui di se guito, "la
disciplina richiamata") limitatamente alle disposizioni richia mate nel
Regolamento EGM come suc cessivamente modificato.
Qualsiasi determinazione opportuna o necessaria per il corretto
svolgimento della offerta (ivi comprese quelle eventualmente affe-
renti la determinazione del prezzo di offerta) sarà adottata ai sensi e
per gli effetti di cui all'art. 1349 c.c., su richiesta della Società e/o de-
gli azionisti, dal Panel di cui al Regola mento Emittenti EGM pre di-
sposto da Borsa Italiana, che disporrà anche in ordine a tempi, mo-
dali tà, costi del relativo procedimento, ed alla pubblicità dei prov-
vedimenti così adottati in conformità al Regolamento stesso.
Fatto salvo ogni diritto di legge in capo ai destinatari dell'offerta, il
superamento della soglia di parteci pazione prevista dall'articolo 106,
commi 1, 1-bis, 1-ter, 3 lettera (a), 3 lettera (b) - salva la disposizio-
ne di cui al comma 3-quater-e 3-bis del TUF, ove non accompagna-

.



to dalla comunicazione al consiglio di amministrazione e dalla pre-
sentazione di un'offerta pubblica totalitaria nei termini previsti dalla
disci plina richiamata e da qualsiasi determinazione eventualmente
assunta dal Panel con riferimento alla offerta stessa, nonché qual-
siasi inottemperanza di tali determinazioni comporta la sospensione
del di ritto di voto sulla partecipazione eccedente.
La società che richieda a Borsa Italiana la revoca dall'ammissione
dei propri strumenti finanziari EGM deve comunicare tale in ten zione
di revoca informando anche l'Euronext Growth Advisor e deve infor-
mare se pa ra ta mente Bor sa Italiana della data preferita per la revoca
al meno venti giorni di mer cato aperto prima di tale data.
Fatte salve le deroghe previste dal Regolamento EGM, la ri chie sta
deve essere approvata dall'as semblea dell'Emittente EGM con la
maggioranza del 90% dei partecipanti. Tale quorum de libera ti vo si
applicherà a qualunque delibera dell'Emittente EGM su scetti bile di
comportare, anche indi rettamente, l'esclusione dalle ne go ziazioni
degli strumenti finanziari EGM, così come a qual siasi deli be ra zione
di modifica della presente disposizione statutaria.
Articolo 13 - Obblighi di informazioni in relazione alla partecipazioni
rilevanti
A partire dal momento in cui le azioni emesse dalla società siano
ammesse alle negoziazioni su EGM trova applicazione la "Di sci plina
sulla Trasparenza" come definita nel Regolamento Emittenti EG M 
adottato da Borsa Italia na, co me di vol ta in volta modificato ed inte-
grato ("Regolamento Emittenti EGM"), con particolare ri guar do al le
comunicazioni e informa zioni do vute dagli Azionisti Si gnifica tivi (co-
me definiti nel Re gola mento me desi mo).
Ciascun azionista, qualora il numero delle proprie azioni con diritto
di voto, successivamente ad opera zioni di acquisto o vendita, rag-
giunga, superi o scenda al di sotto delle soglie fissate dal Regola-
mento Emittenti EGM quale "Partecipazione Significativa" (co me de-
finita nel Regolamento Emittenti EGM) è tenuto a co muni care ta le
situazione al Consiglio di Amministrazione della socie tà, entro 5
gior ni di negoziazioni decorrenti dal giorno in cui è stata ef fettuata
l'operazione che ha comportato il "Cam biamento Sostan zia le" (ai
sensi del Regolamento Emittenti EGM) secondo i ter mini e le mo-
dalità prevista dalla Disciplina sulla Trasparenza. Tale modi fica ver-
rà comunicata anche al pubblico attraver so il sito web della So cietà.
La mancata comunicazione al Consiglio di Amministrazione di quan-
to sopra comporterà l'applicazione della Disciplina sulla Trasparen-
za.
Articolo 14 - Convocazione e luogo dell'Assemblea
L'Assemblea deve essere convocata dall'organo amministrativo al-
meno una volta all'anno, entro 120 (centoventi) giorni dalla chiusura
dell'esercizio sociale oppure entro 180 (centottanta giorni), qualora
la Società sia tenuta alla redazione del bilancio consolidato ovvero
qualora lo richiedano particolari esi genze relative alla struttura ed al-
l'oggetto della società.
L'Assemblea è convocata in qualsiasi luogo del Comune in cui ha
sede la società, a scelta dell'organo amministrativo, o in altro luogo,
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purché in Italia.
L'Assemblea viene convocata nei termini prescritti dalla disciplina di
legge e regolamentare pro tempo re vigente mediante avviso pubbli-
cato sul sito internet della Società nonché sul quotidiano a diffusione
nazionale 'Milano Finanza', o in alternativa, per estratto nella Gaz-
zetta Ufficiale della Repubblica Italia na.
L'avviso di convocazione deve indicare:
- il luogo in cui si svolge l'Assemblea nonché i luoghi eventualmente
ad esso collegati per via telemati ca;
-  la data e l'ora di prima convocazione dell'Assemblea e delle even-
tuali convocazioni successive;
- le materie all'ordine del giorno;
-  le altre menzioni eventualmente richieste dalla legge.
Articolo 15 - Competenze dell'Assemblea ordinaria
L'Assemblea ordinaria delibera sulle materie ad essa riservate dalla
legge.
Sono in ogni caso di competenza dell'Assemblea ordinaria le delibe-
razioni relative all'assunzione di partecipazioni comportanti respon-
sabilità illimitata per le obbligazioni della società partecipata.
Quando le azioni della Società sono ammesse alle negoziazioni su
EGM, è necessaria la preven tiva autorizzazione dell'As sem blea or-
dinaria, ai sensi dell'articolo 2364, comma 1, n. 5, del co dice civi le,
oltre che nei casi disposti dalla legge, nelle seguenti ipo tesi:
-  acquisizioni di partecipazioni od imprese od altri cespiti che realiz-
zino un "reverse take over" ai sensi dell'articolo 14 del Regolamento
Emittenti EGM;
- cessioni di partecipazioni od imprese od altri cespiti che realizzino
un "cambiamento sostanziale del business" ai sensi dell'articolo 15
Regolamento Emittenti EGM;
- richiesta della revoca dalla negoziazione su EGM delle azioni del la
società, fermo restando che la revoca dovrà essere ap provata - sal-
vo che Borsa Italiana S.p.A. decida diversamente  -  con il voto favo-
revole di almeno il 90% degli azionisti presenti in As semblea ov vero
con la diversa percentuale ai sensi dell'articolo 41 del Regola mento
Emittenti EGM.
Articolo 16 - Competenze dell'Assemblea straordinaria
L'Assemblea straordinaria delibera sulle modificazioni dello statuto,
sulla nomina, sulla sostituzione e sui poteri dei liquidatori e su ogni
altra materia espressamente attribuita dalla legge alla sua compe-
tenza.
In concorso con la competenza assembleare, spettano alla
competenza dell'organo amministrativo le deliberazioni concernenti
gli oggetti indicati negli articoli 2365, secondo comma, e 2446, ulti-
mo com ma, del Codice Civile.
Articolo 17 - Quorum assembleari
L'Assemblea ordinaria e l'Assemblea straordinaria, sia in prima che
in seconda convocazione, delibe rano validamente con le presenze e
le maggioranze stabilite rispettivamente dagli articoli 2368 e 2369
del Codice Civile.
I quorum stabiliti per la seconda convocazione valgono anche per le

.



eventuali convocazioni successi ve.
Articolo 18 - Intervento all'Assemblea
La legittimazione all'intervento in Assemblea e all'esercizio del diritto
di voto sono disciplinate dalla normativa vigente.
Coloro ai quali spetta il diritto di voto possono farsi rappresentare in
Assemblea ai sensi di legge, me diante delega rilasciata secondo le
modalità previste dalla normativa vigente.
L'intervento dei soci e l'esercizio del diritto di voto nelle assemblee
ordinarie e straordinarie possono avvenire anche esclusivamente
tramite "rappresentante designato" ai sensi della normativa pro tem-
pore applicabile.
Articolo 19 - Presidente e segretario dell'Assemblea. Verbalizzazio-
ne
L'Assemblea è presieduta dal Presidente del Consiglio di Ammini-
strazione o, in mancanza, dal più an ziano di età dei consiglieri pre-
senti.
Qualora non sia presente alcun componente dell'organo amministra-
tivo, o se la persona designata se condo le regole sopra indicate si
dichiari non disponibile, l'Assemblea sarà presieduta da persona
elet ta dalla maggioranza dei soci presenti; nello stesso modo si pro-
cederà alla nomina del segretario.
Le riunioni assembleari sono constatate da un verbale redatto dal
segretario, anche non socio, desi gnato dall'Assemblea stessa, e
sottoscritto dal Presidente e dal segretario.
Nei casi di legge - ovvero quando il Presidente dell'Assemblea lo ri-
tenga opportuno - il verbale dell'As semblea è redatto da notaio.
Articolo 20 - Assemblee speciali
Se esistono più categorie di azioni o strumenti finanziari muniti del
diritto di voto, ciascun titolare ha di ritto di partecipare all' Assemblea
speciale di appartenenza.
Articolo 21 - Consiglio di Amministrazione
L'amministrazione della società è affidata ad un Consiglio di Ammi-
nistrazione, composto da 3 (tre) a 15 (quindici) membri nominati dal-
l'Assemblea. I componenti del Consiglio di Amministrazione, che
possono essere anche non soci, durano in carica tre esercizi sociali
ovvero per il minor periodo stabili to dall'assemblea e possono esse-
re rieletti.
Almeno uno dei componenti il Consiglio di Amministrazione, ovvero
due qualora in Consiglio sia com posto da più di sette membri, deve
possedere i requisiti di indipendenza previsti dall'art. 147-ter del
TUF.
La nomina dei componenti il Consiglio di Amministrazione è effet-
tuata sulla base di liste di candidati, secondo le modalità di seguito
elencate.
Hanno diritto a presentare una lista gli azionisti che, da soli o insie-
me ad altri azionisti, rappresentino almeno il 10% (dieci per cento)
del capitale sociale avente diritto di voto in assemblea ordinaria.
Ogni azionista può concorrere a presentare una sola lista.
Le liste contengono un numero di candidati non superiore al numero
dei membri da eleggere, elencati mediante un numero progressivo,
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ed indicano almeno un candidato, ovvero due qualora in Consiglio
sia composto da più di sette membri, in possesso dei requisiti di in-
dipendenza stabiliti dall'art. 147-ter del TUF. Ogni candidato potrà
presentarsi in una sola lista a pena di ineleggibilità. Le liste sono de-
po sitate presso  la sede sociale almeno 7 (sette) giorni prima di
quello fissato per l'Assemblea in prima convocazione ovvero, qualo-
ra la data di eventuali convocazioni successive non sia indicata nel-
l'avviso di convocazione, almeno 7 (sette) giorni prima di quello fis-
sato per ciascuna convocazione. Unitamen te alle liste sono deposi-
tati i curriculum professionali di ciascun candidato e le dichiarazioni
con le qua li gli stessi accettano la candidatura e attestano, sotto la
propria responsabilità, l'insussistenza di cau se di incompatibilità e di
ineleggibilità nonché l'esistenza dei requisiti prescritti dalla normati-
va vigente per ricoprire la carica di amministratore e l'eventuale indi-
cazione dell'idoneità a qualificarsi come am ministratore indipenden-
te. Le liste e la documentazione relativa ai candidati sono messe a
disposizio ne del pubblico presso la sede sociale e sul sito internet
della società almeno 5 (cinque) giorni prima dell'assemblea.
Al fine di provare la legittimazione alla presentazione delle liste, si
avrà riguardo al numero di azioni che risultino registrate a favore del
socio nel giorno in cui le liste sono depositate presso la società. La
relativa certificazione può essere prodotta anche successivamente
al deposito purché entro il termine previsto per la pubblicazione del-
le liste da parte della società.
Risulteranno eletti:
- i candidati della lista che avrà ottenuto il maggior numero di voti, in
numero pari al numero di ammini stratori da nominare, meno uno; e
- il primo candidato tratto dalla lista che abbia ottenuto il secondo
miglior risultato e che non sia colle gata in alcun modo, neppure indi-
rettamente, con i soci che hanno presentato o votato la lista risultata
prima per numero di voti. Non si terrà tuttavia conto delle liste diver-
se da quella che abbia ottenuto il maggior numero di voti, qualora
esse non abbiano conseguito una percentuale di voti almeno pari a
quella richiesta dal presente statuto per la presentazione delle liste
stesse.
In caso di presentazione di una sola lista, il Consiglio di Amministra-
zione sarà composto da tutti i can didati della lista unica.
Se nel corso dell'esercizio vengano a mancare, per qualsiasi ragio-
ne, uno o più amministratori, purché la maggioranza sia sempre co-
stituita da amministratori nominati dall'Assemblea, il Consiglio di
Ammi nistrazione procederà alla loro sostituzione mediante coopta-
zione di candidati con pari requisiti appar tenenti alla lista da cui era-
no stati tratti gli amministratori venuti meno, a condizione che tali
candidati siano ancora eleggibili e disposti ad accettare la carica.
Qualora per qualsiasi ragione (inclusa la mancata presentazione di
liste o il caso di integrazione del numero di consiglieri a seguito di lo-
ro sostituzione o decadenza) la nomina degli amministratori non
possa avvenire secondo quanto previsto nel presente articolo, a tale
nomina provvederà l'Assemblea con le maggioranza di legge.
Se, per qualunque causa, viene a mancare la maggioranza degli
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amministratori, l'intero Consiglio si in tenderà dimissionario e l'as-
semblea deve essere convocata senza indugio dagli amministratori
rimasti in carica per la ricostituzione dello stesso.
Articolo 22 - Convocazione del Consiglio di Amministrazione
Il Consiglio di Amministrazione si raduna, anche in luogo diverso
dalla sede legale tutte le volte che il Presidente lo giudichi necessa-
rio o quando ne sia fatta richiesta scritta da due dei suoi membri.
La convocazione viene fatta dal Presidente con lettera, con tele-
gramma, telefax o messaggio di posta elettronica almeno tre giorni
prima a ciascun membro del Consiglio di Amministrazione e del Col-
legio Sindacale o, in caso di urgenza, almeno un giorno prima.
Si riterranno comunque validamente costituite le riunioni del Consi-
glio di Amministrazione, anche in di fetto di formale convocazione,
quando siano presenti tutti gli amministratori e tutti i sindaci effettivi.
Articolo 23 - Quorum consiliari
Il Consiglio di Amministrazione è validamente costituito con la pre-
senza della maggioranza dei suoi membri.
Il Consiglio di Amministrazione delibera validamente con il voto fa-
vorevole della maggioranza assoluta dei presenti, salvo diverse pre-
visioni di legge.
I consiglieri astenuti o che si siano dichiarati in conflitto di interessi
non sono computati ai fini del cal colo della maggioranza.
Articolo 24 - Presidenza e verbale delle riunioni del Consiglio di Am-
ministrazione
Il Consiglio di Amministrazione nomina fra i suoi membri il Presiden-
te, quando a ciò non provveda l'Assemblea; può inoltre nominare un
segretario, anche in via permanente ed anche estraneo al Consi glio
stesso.
Le riunioni del Consiglio di Amministrazione sono presiedute dal
Presidente o, in mancanza, dall'am ministratore designato dagli inter-
venuti.
Le deliberazioni del Consiglio di Amministrazione devono constare
da verbale sottoscritto dal Presi dente e dal segretario.
Articolo 25 - Riunioni del Consiglio di Amministrazione in teleconfe-
renza
Le riunioni del Consiglio di Amministrazione si potranno svolgere an-
che per video, audio o tele confe renza a condizione che ciascuno
dei partecipanti possa essere identificato da tutti gli altri e che cia-
scuno dei partecipanti sia in grado di intervenire in tempo reale du-
rante la trattazione degli argomenti esaminati, nonché di ricevere,
trasmettere e visionare documenti. Sussistendo queste condizioni,
la riunione si considera tenuta nel luogo in cui si trovano il soggetto
che presiede la riunione e il segreta rio.
Articolo 26 - Sostituzioni degli amministratori
Per la sostituzione degli amministratori nel corso dell'esercizio vale il
disposto dell'articolo 2386 del  Codice Civile, nel rispetto della vigen-
te normativa speciale, ove applicabile.
Articolo 27 - Decadenza degli amministratori
In caso di cessazione dalla carica, per qualsiasi motivo, della metà
se di numero pari, o della maggio ranza se di numero dispari, dei

.



componenti il Consiglio di Amministrazione, si intenderà decaduto
l'in tero Consiglio, con effetto dalla accettazione della maggioranza
dei nuovi amministratori nominati dal l'Assemblea di cui al seguente
capoverso.
L'Assemblea per la nomina di un nuovo organo amministrativo deve
essere convocata senza indugio dagli amministratori rimasti in cari-
ca od anche da uno solo di essi.
Articolo 28 - Poteri di gestione dell'organo amministrativo
Al Consiglio di Amministrazione spettano tutti i poteri per la gestione
dell'impresa sociale  senza distin zione e/o limitazione per atti di co-
siddetta ordinaria e straordinaria amministrazione.
Articolo 29 - Delega di attribuzioni
Il Consiglio di Amministrazione, nei limiti e con i criteri previsti dall'ar-
ticolo 2381 del Codice Civile, può delegare proprie attribuzioni in tut-
to o in parte singolarmente ad uno o più dei suoi componenti, ivi
compreso il Presidente determinando i limiti della delega e dei poteri
attribuiti.
Gli Amministratori muniti di deleghe, se nominati, forniscono al Con-
siglio di Amministrazione, con ca denza almeno trimestrale, adegua-
ta informativa sul generale andamento della gestione e sulla sua
prevedibile evoluzione nonché, nell'esercizio delle rispettive dele-
ghe, sulle operazioni di maggior rilie vo, per dimensioni e caratteristi-
che, effettuate dalla società e dalle sue controllate.
Al Consiglio di Amministrazione spetta comunque il potere di con-
trollo e di avocare a sé operazioni rientranti nella delega, oltre che il
potere di revocare le deleghe.
Il Consiglio di Amministrazione può costituire al proprio interno comi-
tati o commissioni, delegando ad essi, nei limiti consentiti, incarichi
speciali o attribuendo funzioni consultive o di coordinamento.
Articolo 30 - Direttore Generale
Il Consiglio di Amministrazione può nominare un Direttore Generale,
anche estraneo al Consiglio, de terminandone le funzioni e le attribu-
zioni all'atto della nomina; non possono comunque essere delegati
al Direttore Generale, i poteri riservati dalla legge agli amministratori
e quelli che comportino decisioni concernenti la definizione degli
obiettivi globali della Società e la determinazione delle relative stra-
te gie.
Il Direttore Generale si avvale della collaborazione del personale
della società organizzandone le attri buzioni e le competenze funzio-
nali.
Articolo 31 - Compensi degli amministratori
Ai componenti del Consiglio di Amministrazione spetta, oltre al rim-
borso delle spese sostenute per l'e sercizio ed a causa delle loro fun-
zioni, anche un compenso annuo che sarà determinato dall'Assem-
blea Ordinaria in sede di nomina. Il compenso può essere costituito,
in tutto o in parte, da una parteci pazione agli utili o dall'attribuzione
del diritto di sottoscrivere a prezzo predeterminato azioni di futura
emissione.
Agli amministratori potrà inoltre esser attribuito, al momento della
nomina, un ulteriore compenso an nuo da accantonarsi a titolo di
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trattamento di fine mandato di amministrazione, da liquidarsi in uni-
ca soluzione al termine del rapporto stesso.
La remunerazione degli amministratori investiti di particolari cariche
è stabilita dal Consiglio di Ammini strazione, previo parere del colle-
gio sindacale. L'Assemblea può determinare un importo complessi-
vo per la remunerazione di tutti gli amministratori, ivi inclusi quelli in-
vestiti di particolari cariche.
Articolo 32 - Rappresentanza
Il potere di rappresentare la Società di fronte ai terzi ed in giudizio
spetta al Presidente del Consiglio di Amministrazione, senza limiti
alcuni.
In caso di nomina di consiglieri delegati, ad essi spetta la rappresen-
tanza della società nei limiti dei lo ro poteri di gestione.
Articolo 33 - Collegio Sindacale
Il Collegio Sindacale si compone di tre membri effettivi e due mem-
bri supplenti, nominati dall'Assem blea.
Il Collegio Sindacale dura in carica tre esercizi e scade alla data del-
l'assemblea convocata per l'appro vazione del bilancio relativo al ter-
zo esercizio della carica.
La nomina dei Sindaci è effettuata sulla base di liste presentate da-
gli azionisti, nelle quali i candidati sono indicati con un numero pro-
gressivo.
Le liste presentate dagli azionisti si compongono di due sezioni, una
per i candidati alla carica di Sin daco effettivo, l'altra per i candidati
alla carica di Sindaco supplente. Hanno diritto a presentare una li sta
gli azionisti che, da soli o insieme ad altri azionisti, rappresentino al-
meno il 10% (dieci per cento) del capitale sociale avente diritto di
voto in assemblea ordinaria.
Ogni azionista può concorrere a presentare e votare una sola lista.
Ogni candidato può presentarsi in una sola lista a pena di ineleggibi-
lità.
Le liste sono depositate presso la sede sociale almeno 7 (sette)
giorni prima di quello fissato per l'As semblea in prima convocazione
ovvero, qualora la data di eventuali convocazioni successive non sia
indicata nell'avviso di convocazione, almeno 7 (sette) giorni prima di
quello fissato per ciascuna convo cazione. Unitamente alle liste sono
depositati i curriculum vitae professionali di ciascun candidato e le
dichiarazioni con le quali gli stessi accettano la candidatura e atte-
stano, sotto la propria responsabilità, l'insussistenza di cause di in-
compatibilità e di ineleggibilità nonché l'esistenza dei requisiti pre-
scritti dalla normativa vigente per ricoprire la carica. Le liste e la do-
cumentazione relativa ai candidati sono messe a disposizione del
pubblico presso la sede sociale e sul sito internet della società alme-
no 5 (cinque) giorni prima dell'assemblea.
Al fine di provare la legittimazione alla presentazione delle liste, si
avrà riguardo al numero di azioni che risultino registrate a favore del
socio nel giorno in cui le liste sono depositate presso la società. La
relativa certificazione può essere prodotta anche successivamente
al deposito purché entro il termine previsto per la pubblicazione del-
le liste da parte della società.
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All'elezione dei Sindaci si procede come segue:
- dalla lista che ha ottenuto il maggior numero di voti sono tratti, in
base all'ordine progressivo con il quale sono elencati nelle sezioni
della lista, due membri effettivi ed un supplente;
- dalla seconda lista che ha ottenuto il maggior numero di voti e che
non sia collegata, neppure indiret tamente, con i soci che hanno pre-
sentato o votato la lista risultata prima per numero di voti, sono tratti,
in base all'ordine progressivo con il quale sono elencati nelle sezioni
della lista, il restante membro ef fettivo e l'altro membro supplente.
Non si terrà tuttavia conto delle liste diverse da quella che abbia ot-
tenuto il maggior numero di voti, qualora esse non abbiano conse-
guito una percentuale di voti almeno pari a quella richiesta dal pre-
sen te statuto per la presentazione delle liste stesse. Alla carica di
Presidente del Collegio Sindacale è no minato il sindaco effettivo
tratto dalla lista di minoranza.
Nel caso vengano meno i requisiti normativamente e statutariamen-
te richiesti, il Sindaco decade dalla carica.
In caso di sostituzione di un Sindaco effettivo subentra, fin alla suc-
cessiva Assemblea, il Sindaco sup plente appartenente alla medesi-
ma lista del Sindaco sostituito.
Le precedenti statuizioni in materia di elezioni dei sindaci non si ap-
plicano nelle Assemblee per le qua li è presentata una sola lista op-
pure nelle Assemblee che devono provvedere ai sensi di legge alle
no mine dei sindaci effettivi e/o supplenti necessarie per l'integrazio-
ne del Collegio Sindacale a seguito di sostituzione, decadenza o ri-
nuncia. In tali casi l'Assemblea delibera con le maggioranze di leg-
ge.
L'Assemblea determina il compenso spettante ai sindaci, oltre al
rimborso delle spese sostenute per l'espletamento dell'incarico.
Il Collegio Sindacale può tenere le proprie riunioni per video, audio o
tele conferenza, con le modalità sopra precisate per il Consiglio di
Amministrazione.
Articolo 34 - Revisione legale dei conti
La revisione legale dei conti della società è esercitata da una socie-
tà di revisione legale iscritta in ap posito albo a norma delle disposi-
zioni di legge.
Articolo 35 - Bilancio e utili
L'esercizio sociale si chiude il giorno 31 dicembre di ogni anno.
Al termine di ogni esercizio sociale, l'organo amministrativo procede
alla formazione del bilancio e del le conseguenti formalità, a norma
di legge.
Gli utili netti risultanti dal bilancio approvato, dedotto il cinque per
cento per la riserva legale sino a quando non abbia raggiunto il quin-
to del capitale sociale, possono essere distribuiti ai soci o destinati a
riserva, secondo la deliberazione dell'Assemblea.
Articolo 36 - Scioglimento e liquidazione
La Società si scioglie nei casi previsti dalla legge, ed in tali casi la li-
quidazione della Società è affidata ad un liquidatore o ad un collegio
di liquidatori, nominato/i, con le maggioranze previste per le modifi-
cazioni dello statuto, dalla Assemblea dei soci, che determina anche
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le modalità di funzionamento.
Salva diversa delibera dell'Assemblea, al liquidatore compete il po-
tere con rappresentanza di compie re tutti gli atti utili ai fini della liqui-
dazione, con facoltà, a titolo esemplificativo, di cedere singoli beni o
diritti o blocchi di essi, stipulare transazioni, effettuare denunzie, no-
minare procuratori speciali per sin goli atti o categorie di atti; per la
cessione dell'azienda relativa all'impresa sociale o di singoli suoi ra-
mi occorre comunque la preventiva autorizzazione dei soci.
Articolo 37 - Operazioni con Parti Correlate
Ai fini di quanto previsto nel presente articolo, per la nozione di ope-
razioni con parti correlate, opera zioni di maggiore rilevanza, comita-
to operazioni parti correlate, soci non correlati si fa riferimento alla
procedura per le operazioni con parti correlate adottata e pubblicata
dalla società sul proprio sito inter net (la "Procedura") ed alla norma-
tiva pro tempore vigente in materia di operazioni con parti correlate.
Le operazioni di maggiore rilevanza con parti correlate di competen-
za dell'assemblea, o che debbano essere da questa autorizzate o
sottoposte all'assemblea in presenza di un parere contrario del co-
mita to operazioni parti correlate, o comunque senza tenere conto
dei rilievi formulati da tale comitato, sono deliberate con le maggio-
ranze di legge, fermo restando che il compimento dell'operazione è
impedito qualora la maggioranza dei soci non correlati votanti espri-
ma voto contrario all'operazione. Come pre visto dalla Procedura, il
compimento dell'operazione è impedito solamente qualora i soci non
correlati presenti in assemblea rappresentino almeno il 10% (dieci
per cento) del capitale sociale con diritto di voto.
Le operazioni di maggiore rilevanza con parti correlate di competen-
za del consiglio di amministrazione possono essere approvate dal
consiglio in presenza di un parere contrario del comitato operazioni
par ti correlate, o comunque senza tenere conto dei rilievi formulati
da tale comitato, a condizione che il compimento dell'operazione sia
sottoposto all'autorizzazione dell'assemblea ordinaria della società.
L'assemblea delibera sull'operazione con le maggioranze di legge
fermo restando che il compimento dell'operazione è impedito qualo-
ra la maggioranza dei soci non correlati votanti esprima voto contra-
rio all'operazione. Come previsto dalla Procedura, il compimento
dell'operazione è impedito solamente qualora i soci non correlati
presenti in assemblea rappresentino almeno il 10% (dieci per cento)
del ca pitale sociale con diritto di voto.
Le operazioni con parti correlate, che non siano di competenza del-
l'assemblea e che non debbano es sere da questa autorizzate, in ca-
so d'urgenza, sono concluse applicando le specifiche regole stabilite
dalla Procedura.
Articolo 38 - Disposizioni generali
Per quanto non espressamente previsto dal presente Statuto valgo-
no le norme di legge in materia di società per azioni ed ogni altra di-
sposizione applicabile tempo per tempo vigente.
F.to Paolo Cuccia
        Paolo Fenoaltea Notaio
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COPIA CONFORME ALL'ORIGINALE, IN PIU' FOGLI MUNITI

DELLE PRESCRITTE FIRME, ED AI SUOI ALLEGATI, NEI MIEI

RO GITI CHE SI RILASCIA PER USO CONSENTITO.

ROMA,
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